

ПЛЮССКИЙ КРАЙ



Издается с 1935 года



Индекс для подписки 53509

С Р Е Д А, 2 августа 2006 г. № 58 (6938)

2 августа —

День воздушно-десантных войск России

Уважаемые воины-десантники!
В нынешнем году Россия уже в 76-й раз отмечает День воздушно-десантных войск. ВДВ — гордость Российской армии, элита Вооруженных Сил нашей страны. Воины-десантники всегда там, где наиболее опасно, где от наших защитников требуются отличная боевая выучка, прекрасная физическая подготовка, самопожертвование и отвага. Ратные подвиги десантников в годы Великой Отечественной войны, на боевых заданиях в «горячих точках», в ходе контртеррористических операций — это пример несгибаемой воли, отваги, верности Отечеству и долгу.

Псковские десантники вписали свои славные страницы в героическую летопись десантных войск России. Вместе с псковичами вся страна и мировое сообщество преклоняются перед подвигом 6-й роты, других солдат и офицеров «крылатой пехоты» 76-й Гвардейской Черниговской Краснознаменной дивизии ВДВ, с честью выполнивших свой воинский и гражданский долг перед Родиной, перед своими товарищами, родными и детьми в зонах локальных конфликтов.

В эти праздничные дни мы особенно благодарим ветеранов ВДВ. Это вы закладывали славные традиции воздушно-десантных войск, на вашем примере воспитываются и участвуют боевому мастерству современные воины.

От всей души поздравляем всех десантников с праздником. Желаем вам и в дальнейшем с честью нести ваше высокое звание. Мы убеждены, что воздушно-десантные войска всегда будут образцом солдатской доблести и преданного служения Отечеству. А ветеранам ВДВ искренне желаем крепкого здоровья и успехов в патриотическом воспитании будущих солдат и офицеров Российской Армии.

М. Кузнецов, губернатор Псковской области.
Б. Полозов, председатель Псковского областного Собрания депутатов.



По словам министра, Правительством РФ подготовлен проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», который будет рассмотрен Государственной думой в сентябре. Согласно проекту закона, минимальный размер пособия составит 1500 руб. на первого ребенка и 3000 руб. на второго и последующих детей. При этом пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет будет выплачиваться всем женщинам, как работающим, так и неработающим. Размер пособия для работающих женщин будет установлен в размере 40% от среднего заработка за последний календарный год, но будет составлять не менее 1500 руб. при рождении первого ребенка и не менее 3000 руб. при рождении второго и третьего. Максимальный размер пособия устанавливается в размере 6000 руб.

России начнут платить и неработающим мамам

С 1 января 2007 г. пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет будет выплачиваться всем женщинам — как работающим, так и неработающим. Об этом в ходе селекторного совещания сообщил министр здравоохранения и социального развития РФ М. ЗУРАБОВ. При этом размер пособия будет увеличен более чем в 2 раза, указал он, сообщили в пресс-службе министерства.

PIA PrimaMedia.

Местное самоуправление

Пляж на Долгом может стать первым официальным местом для отдыха

К сожалению, в нашем районе нет ни одного официального места для отдыха на природе. Но есть излюбленные, которые народ для себя стихийно облюбовал, — это на озерах Долгое, Гривцево, Песно. И ни для кого не секрет, что в местах массового отдыха массово происходит и скопление мусора.



Такой уж у нас народ, где отдыхает, там и ... Правда, и в общей массе есть исключение.

Пляж на о. Долгое многим нравится. Но с каждым днем он превращался в одну большую помойку, где можно было с трудом прилечь, и опасность напороться на битое стекло росла лавиноподобно.

В один прекрасный

день, правда, на очень короткое время, ситуация изменилась.

Местные жители и дачное население, организованные депутатом сельского поселения «Плюсская волость» Т. Потемкиной, убрали весь хлам, оставили мешки для мусора. Но он опять хаотично появился на территории всего пляжа. Кто-то на это не гляделся и соорудил табличку: «Господа! Это — место отдыха, не помойка!»

А в эти выходные, те кто побывал на отдыхе на Долгом, приятно были удивлены. На вершине провели очистку от лишнего дерьма и кустарника, а береговая территория встречала чистым песком.

Как нам сообщил глава сельского поселения «Плюсская волость» Б. Шабазгириев, перего-

(Продолжение на 2-й стр.)



На планерке

Основное — ввести Заплюсье в правовое поле

На прошедшее 31 июля рабочее совещание с Главой администрации района были приглашены руководители федеральных структур, расположенных на территории нашего района. Это первая встреча нового главы с федеральщиками, поэтому она носила ознакомительный характер.

Но Н. Романов сразу отметил, что хотя функции у всех разные, направлены они на обеспечение жизнедеятельности человека. Поэтому и совместная деятельность должна строиться исходя из общих проблем, в связи с этим подобных планерок больше проходить не будет, совещания будут организовываться совместно, где в обсуждении трудностей и их разрешении прини-

мали бы участие представители различных форм собственности.

Николай Александрович перед собравшимися озвучил самую злободневную проблему на сегодняшний день — это п. Заплюсье, который живет своей отдельной жизнью, вне правового поля, особенно это касается коммунального хозяйства.

Конкурсный управляющий торгизит производство передачи жизнеобеспечивающих поселковых объектов в муниципальную собственность, даже не спешит передать их в аренду. В связи с этим невозможно проводить работы по подготовке к зиме.

— Ситуация сложилась здесь абсурдная, — отметил Н. Рома-

нов. — И чтобы разрубить этот gordiev узел нужна ваша помощь и ваше видение на данную проблему.

Еще одна задача, на которую обращено внимание, — это пополняемость районного бюджета, где основными нашими доходными источниками являются: земельный налог, арендная плата за землю, поступление от сверхлихвых податей. Работа в этом направлении ведется не на должном уровне. Так, к примеру, если делянки, выставляемые на лесные аукционы, осваивались бы в полном объеме, районный бюджет получил бы около 7 млн. руб.

Много земельных участков,

особенно по Плюссе и сельским поселениям, которые не стоят на кадастровом учете, а значит — на них не начисляются налоги.

Отделу внутренних дел настоятельным образом рекомендовано в ближайшее время навести порядок с частным извозом: ввести эту деятельность в правовые рамки, а также провести рейды по реализации алкогольной продукции, так как с 1 июля ее продажа разрешена только юридическим лицам, но продают алкоголь и в других торговых точках.

Прокурор района Т. Данилова обратила внимание в очередной раз на проблемы жилищно-ком-

Что? Где? Когда?

С 1 августа увеличивается страховая часть пенсии

С 1 АВГУСТА страховая часть пенсии увеличится на коэффициент 1,062. Соответствующее постановление приняло Правительство РФ 28 июля. Как пояснила управляющий отделением Пенсионного фонда РФ по Псковской области Е. Бибикова, увеличение коснется только страховой части трудовых пенсий — по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца. Государственные пенсии (вторые пенсии по инвалидности инвалидам и участникам войны, пенсии по случаю потери кормильца вдовам военнослужащих, социальные пенсии) увеличены не будут, поскольку размер их состоит только из базовой части пенсии. Е. Бибикова еще раз напомнила, что размер страховой части пенсии зависит от продолжительности трудового стажа, размера заработной платы и суммы страховых взносов, перечисленных работодателем в Пенсионный фонд. Поэтому увеличение пенсий с августа колеблется от 25 до 500 руб. в месяц, в зависимости от размера страховой части пенсии пенсионера.

Банкноты номиналом 5000 руб. возвращаются

Банк России выпустил в обращение банкноты образца 1997 г. номиналом 5 тыс. руб. По сообщению ЦБ, новые банкноты подлежат обязательному приему на территории России при осуществлении всех видов платежей, а также для зачисления во вклады без всяких ограничений.

По данным информагентств.

мунального хозяйства, так как пока еще в «Плюсских теплосетьях» нет лицензий на основные виды деятельности.

По оплате ЖКУ в Плюссе ситуация нормализовалась, чего нельзя сказать про Заплюсье: здесь население почему-то настроено категорично. Поэтому придется принимать меры по выселению самых злостных неплательщиков.

Необходимо также заниматься местами отдыха на природе. Пока у нас в районе нет официально ни одного такого места. А одного, к примеру, приведенного более или менее в порядок пляжа недостаточно. Нужны кабинки для переодевания, площадки для игр и т.п.

В. Шимельфениг.

Краеведение

Археологические раскопки в Которске, или Что известно о культуре длинных курганов



В. Соболев, руководитель экспедиции.

Конечно же, люди здесь жили и раньше. В летописях встречаются упоминания о Которском погосте как крупном торговом и ремесленном центре. Которск неоднократно горел в походах литовских войск, а до того — княгини Ольги. Но даже до времен прихода на эти земли славян места эти уже были заселены. Археологам Северо-Запада известна так называемая культура длинных курганов (КДК) и культура сопок. В наших местах наиболее распространена КДК. Вообще говоря, археологические памятники этой культуры разбросаны по всему Плюсскому району и встречаются практически везде. По времени они относятся к дославянскому периоду, к первому тысячелетию нашей эры. Сами памятники представляют собой небольшие курганы высотой 60-80 см и длиной несколько метров, сопки — диаметром в 6-8 м. Кроме того, не стоит забывать, что этим памятникам уже больше тысячи лет, расположены они в сосновых борах, редко на открытых пространствах, поэтому найти их, опознать и изучить может только профессионал. Между тем для археологии изучение людей, живших здесь до славян, представляется чрезвычайно интересным. Культура длинных курганов вообще считается эталонным белым пятном, а о людях неизвестно практически ничего. Между тем они, по сути, являются нашими древнейшими известными современными предками, жившими на этих землях Северо-Запада.

В Ленинградской, Новгородской, Псковской областях имеется большое количество курганов и сопок. Проблема опять же в их выявлении, ведь не всякий человек, отправившись в лес за грибами, в обнаруженном в соснячке вытантом холмике заподозрит могилку конца первого тысячелетия! Кроме того,

для изучения всего археологического наследия не хватает рук, и уж тем более денег. Однако же и тут появились энтузиасты дела, настоящие профессионалы. Первые раскопки среди обнаруженных памятников в Которке, Курее, Заянье были проведены в 70-х годах. Но наибольший интерес вызвал комплекс памятников в Которске, на берегу реки Городоньки. Конечно же, таких памятников по всему району может набраться гораздо больше, чем три ранее перечисленных, но в Которске очень удачно сложились такие обстоятельства, как переезд д. Которск с одного берега на другой (в результате чего курганы не были уничтожены при раскопке, как в других деревнях), близость к автодороге, наличие основательного научного задела. С 80-х годов в Которске практически каждый год гостит археологическая экспедиция из Санкт-Петербургского государственного университета. Работают они и этим летом.

Посредством Интернета я познакомился с В. Соболевым, руководителем экспедиции в Которске. Он пригласил меня в гости, и 11 июля я съездил на раскопки. На берегу р. Городоньки располагается палаточный городок, в нем живет несколько взрослых и ребята из Сланцев, приехавших на лето в эталонный трудовой лагерь. В течение нескольких часов Владислав рассказывал об истории и археологии Которска и Плюсского района вообще. На территории района располагается большое количество тысячелетней давности курганов, сопок, жальников, есть культовые камни и каменные кресты. Выделяются старинные городки-крепости в д. Курей и на р. Городоньке. Эти крепости были построены культурой длинных курганов для защиты от пришедших на эти земли с востока славян. Показал Владис-

лав и проводящиеся сейчас раскопки нескольких курганов.

Увы, денег на археологическую науку выделяется крайне мало. В самом Которске, на селище, где были обнаружены срубы сожженных во время княгини Ольги домов, на прилегающих сопках и курганах работы предстоят колоссальные, на многие годы, если не десятилетия вперед! Своего часа ждут колоссальные массивы научной информации, в земле закопаны целые научные диссертации и толстые монографии. Которск все еще ждет своего исследователя. Ждут своего часа и Городок в Курее, Логовец и другие несуществующие сейчас деревни на территории Стругокрасненского полигона по течению р. Курей.

Головная боль Владислава Соболева — местные «аборигены», люди, не понимающие важности археологических раскопок. В самом Которске на месте древнего селища, где могут проводиться раскопки деревни тысячелетней давности, местные жители хотя и устраивают пашню. Вот уже несколько лет археологи борются, чтобы этот кусок земли отдали им для научного исследования. Рядом находится делянка. Лесорубы выкорчевали стоявшие здесь лес, а затем засадили молодыми сосенками. И опять начинаются судебные процессы: лучше бы эти земли, столь богатые археологическими памятниками, не губили. А если и вырубил на них лес, то не саживали вновь! Но с археологами опять считаются в самую последнюю очередь. Подобные проблемы возникают по всему району. К счастью, неприметность и незначительность курганов и сопок редко привлекает к себе внимание. Владислав рассказал мне о всех курганах, находящихся в самом центре поселка Плюсса. Приятно осознавать, что никто не знает об их существовании, а может, каждый день смотрят на них и не понимают, что видят перед собой — в итоге курганы целы и ждут своего исследователя.

Но это не все проблемы — «черные археологи», местные или приезжие, которые пытаются пройтись по полю с металлоискателем и выкопать какую-нибудь редкую монетку. Самое парадоксальное состоит в том, что копать тут совершенно нечего! Погребальные обряды культуры длинных курганов не предполагают класть с покойным в могилу какие-либо вещи. Более того, невелика и вероятность нахождения костей. Работа современного археолога — это кропотливый, точный, долгий труд, чуть ли не миллиметровое откапывание каждого камешка с зарисовкой его положения. Изредка попадаются кусочки керамики, но разве ее можно найти с помощью металлоискателя? А ведь керамика может сильно помочь в датировке находки! «Черные археологи» копают ямы, переворачивают целые пласты дерна, не находят абсолютно ничего, однако же при этом сильно усложняют работу профессионалам. Никак не могут понять нынешние кладоискатели, что тут нет кладов, и сливки снимать бесполезно — нет тут золота скифов, и Трюю открывать бессмысленно. Есть только камни, незаметные курганы, точный химический анализ, основательная университетская подготовка, сотни рук в течение десятилетий — все это в совокупности и приводит к научной статье, а потом — к учебнику истории.

Положение довольно сложное. Государство не хочет выделять денег, раскопки ведутся эпизодически, и то постоянные поселения чинит местное население: то культовый камень уничтожит, то сопку раскопает. При всем при этом объем работы колоссальный, на весь район хватит! А ведь время идет, и местные жители потихоньку уничтожают археологические памятники, каждый из которых может быть чрезвычайно полезным для отечественной науки! К счастью, пока еще есть энтузиасты. И экспедиция в Которске, и руководитель экспедиции В. Соболев — тому блестящее подтверждение.

К. Кравченко.
г. Санкт-Петербург.
Фото автора.

Местное самоуправление

Пляж на Долгом может стать первым официальным местом для отдыха



Работники ООО «Омега» проводят очистку территории от лишних кустарников.

Окончание, начало на 1-й стр.

высоты благоустройству этого места отдыха с исполняющим на то время полномочиями Главы администрации района А. Горбуновым велись давно. Но пока закон об организации местного самоуправления находится в области на переходном этапе, организация работ, финансирование полномочий осуществляются райадминистрацией.

Чтобы как-то окультурить это место, затратили около 20 тыс. руб. Работы по благоустройству: очистку территории, подсыпку и выгребную яму, выполнило ООО «Омега». А мусор помог убрать трудовой десант из «Орленка».

Конечно же, этого мало, чтобы признать данный пляж официальным местом отдыха. Желательно иметь кабинки для пе-

реодования, подходящую площадку для игр, сделать не таким опасным спуск к самому пляжу. Но для этого, как вы понимаете, необходимо еще средства.

Возможно, кто-нибудь из предпринимателей откликнется и поможет местному самоуправлению организовать достойное место для отдыха. И отдыхающие вполне могут внести свою лепту.

Во-первых, господа, не надо мусорить, теперь есть для этого специальная яма, не следует разводить костры на береговой территории — сохраним песок чистым.

Во-вторых, в эту субботу всех желающих приглашают поучаствовать в уборке территории.

В. Шимельфениг.

В прокуратуре района прошло координационное совещание по борьбе с лесными пожарами

18 июля в прокуратуре Плюсского района прошло координационное совещание, в котором участвовали работники правоохранительных органов, а также руководители предприятий и организаций, представляющих лесопромышленную отрасль района.

Как пояснила прокурор района Т. Данилова, это было вызвано участвовавшими случаями лесных пожаров, в результате которых уничтожены и повреждены леса на значительной территории.

Разработан план организационных мероприятий, направленных на усиление профилактических мер по нормализации обстановки. Это и дополнительная установка щитов, напоминающих о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности в лесу, и беседы с населением о степени ответственности и мерах наказания при установлении виновности граждан в возникновении лесного пожара.

По единодушному мнению руководителей и специалистов лесных органи-

заций, главной «опасностью» пожаров в лесу является человек. Это — и грибки-ягодники, и лесозаготовители. При той экологической обстановке, которая существует в лесах в нынешнее засушливое лето, к огромному ущербу может привести всего лишь не до конца затушенный костер или тлеющий окур.

На день проведения совещания в прокуратуре были зарегистрированы 13 заявлений о лесных пожарах. В этой связи представители правоохранительных органов и лесных предприятий просят жителей и гостей района быть осторожными в лесу, а об обнаруженных очагах возгорания немедленно сообщать в милицию или лесные организации.

С. Рыбалко.

Спортивная жизнь

Жонглирует вся команда

20 и 27 июля прошли очередные встречи дворовых команд. Их состав не изменился, что, в общем-то, огорчает. Прошедшие туры начинались с технического упражнения: вся команда (без вратаря) жонглировала мячом. В обоих случаях «Парламент» был лучшим.

20 июля команда из Андромера стала второй, это же место 27 июля заняла «Барселона».

По количеству побед лидирует «Парламент» (капитан В. Паламарчук), а за 2-е место идет борьба с переменным успехом. «Бар-

селона» (капитан Р. Альвинов), обыграв «Андромер» со счетом 2:0, была 2-й 20 июля, а 27-го «Парламент» выиграл у «Андромера» (5:2) и «Барселону» (3:0), с одинаковой разницей в голах +3. «Андромер» и «Барселона», сыграв между собой вничью (2:2), пробил серию послематчевых пенальти. Ребята из «Андромера» на один результативный удар были лучше и вновь стали 2-ми уже дважды, что увеличивает их шансы выступить в финальном турнире дворовых команд в День физкультурника, 12 августа. Предпоследний турнир дворовых команд состоится 3 августа. Приглашаем всех любителей футбола проверить себя на деле.

А. Назаров, ведущий специалист ОКМС.

Путин упростил оплату коммунальных услуг

Президент РФ В. Путин подписал федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О банках и банковской деятельности» и ст. 37 Закона РФ «О защите прав потребителей». Закон принят Госдумой 7 июля и одобрен Советом Федерации 14 июля 2006 г. Об этом сообщили в пресс-службе главы государства.

Закон предоставляет право коммерческой организации, не являющейся кредитной, осуществлять без лицензии Банка России банковские операции: принимать от физических лиц наличные денежные средства в качестве платы за услуги электросвязи, жилое помещение и коммунальные услуги. Оплата оказанных услуг и выполненных работ производится посредством наличных или безналичных расчетов в соответствии с законодательством РФ.

При этом обязательства потребителя перед исполнителем по оплате считаются исполненными с момента внесения наличных денежных средств соответственно либо в кассу исполнителя, либо в кредитную организацию, либо в кассу коммерческой организации, не являющейся кредитной, но имеющей право принимать плату за оказанные услуги и выполненные работы.

«Век».

Губернатор обсудил с главами районов направления развития агропромышленного комплекса области

26 июля в Администрации области состоялось совещание губернатора М. Кузнецова с главами районов. Обсуждение перспектив развития агропромышленного комплекса области и определение стратегии совместных действий государственной власти, муниципалитетов и товаропроизводителей стало основным вопросом повестки дня.



С докладом на эту тему выступил заместитель губернатора области Н. Зверев. По оценкам специалистов, ситуация в сельском хозяйстве области требует принятия кардинального комплексного решения по его дальнейшему развитию.

«Нам нужно эффективно развивать общественное производство, на которое мы можем повлиять управленческими решениями и мерами господдержки. Необходимые меры господдержки со стороны области и федерации в нашем регионе выдерживаются в полном объеме», — отметил вице-губернатор.

Н. Зверев заявил, что в рамках национального проекта область должна увеличить объем реализации производства молока и объем реализации продукции. А губернатор поддержал инициативу по направлению усилий на создание агропромышленных холдингов.

«Холдинг — это организация, которая объединяет производителей сельхозпродукции и переработчиков. В нынешней экономике отдельному сельхозпредприятию выжить невозможно. Создание холдингов необходимо, во-первых, чисто технологически. Во-вторых, невозможно выращивать продукцию, не зная рынка сбыта. Кроме того, усовершенствовать технологию производства можно только на больших агропромышленных комплексах», — сказал губернатор.

По его словам, в области есть предприятия, которые хотя бы организовать агропромышленные холдинги. «Мы будем призывать эти предприятия работать со всеми хозяйствами районов, вне зависимости от объема производства и развития технологической базы», — заметил М. Кузнецов.

Свое видение ситуации в сельском хозяйстве представил председатель Совета директоров ЗАО «Великолукский молочный комбинат», депутат Псковского областного Собрания Д. Матвеев. По его словам, молочной продукции в области производится в два раза больше, чем может потребить население. Поэтому основное направление развития молочной отрасли — это экспорт. «В настоящее время более 50% произведенного молока экспортируется за территорию Псковской области. Но угроза в том, что сегодня экспорти-

руется продукция с низкой рентабельностью и короткими сроками реализации. Если мы не пойдем в более глубокую переработку, все это молоко будет оставаться на территории области, что спровоцирует снижение цен на продукцию. А это в свою очередь спровоцирует разорение мелких хозяйств. Кроме того, низкое качество молока, которое сдается, говорит о том, что переработчики не могут вкладывать серьезные деньги в его переработку», — сказал Матвеев. По его мнению, необходимы инвестиции в молочное животноводство Псковской области.

Также Д. Матвеев отметил, что нельзя рассматривать в отрыве производителей и переработчиков молока. «Цели у производителей и переработчиков молока разные, а надо объединить усилия для продажи продукции. Сегодня существует конкуренция не производителей и переработчиков, а регионов за место в холодильнике покупателя. Нужно заниматься продвижением продукции, создавать торговые марки, вкладывать деньги в маркетинг. Но из-за небольших объемов сырья, мы не имеем возможности это делать», — сообщил Д. Матвеев.

Подводя итоги обсуждения, М. Кузнецов отметил необходимость организации взаимодействия производителей и переработчиков сырья таким образом, чтобы их интересы совпадали на 100%.

По словам губернатора, надо соблюдать основное правило маркетинга — производить то, что можешь продать, а не продавать то, что производишь. Кроме того, есть много пунктов, требующих первоначальных достаточно больших вложений капитала. Но эти вложения можно делать в большое производство. «Во-первых, нужна нормальная современная техника. Во-вторых, нужны бренды, нужна целенаправленная политика предприятия. Маленькое производство просто не потянет таких расходов — производство должно быть крупным», — подчеркнул губернатор.

Главы районов поддержали предложенную модель развития областного сельского хозяйства. По словам Главы Великолукского района В. Басова, «сегодня не все руководители хозяйств морально готовы принять модель построе-

ния вертикально интегрированных сельскохозяйственных холдингов, но действовать нужно сейчас, пока время еще не потеряно. Именно такой подход актуален и гарантирует будущее сельскому хозяйству. Великолукский район уже знаком с практикой организации подобной вертикали, поскольку одно из хозяйств тесно сотрудничает с Великолукским молочным комбинатом и получает финансовую поддержку предприятия. Поэтому мы были одними из первых, кто поддержал решение создания сельскохозяйственных холдингов».

Как отметил Глава Бежаницкого района А. Трофимов: «Мы все прекрасно понимаем, что в данной ситуации, с сегодняшней системой кредитования, будущее за сильными хозяйствами, мелкие и убыточные все равно не выдержат предложенных условий, поэтому создание интегрированных сельскохозяйственных холдингов — единственный путь, и моя позиция на этот счет — только вперед. Наш район уже ведет работу по организационной, но активную работу в этом направлении — ведутся переговоры с двумя хозяйствами, в ближайшее время будут решены вопросы собственности и начнется работа по реализации проекта на практике».

После совещания участники заседания приняли участие в открытии Псковского регионального отделения ОАО «Российский сельскохозяйственный банк». Как заявил Михаил Кузнецов, открытие филиала — это еще один шаг на пути реализации национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса».

Работа филиала «Россельхозбанка» с клиентами начнется в первой декаде августа. В первую очередь банк ориентируется на работу с личными и крестьянско-фермерскими подсобными хозяйствами. Филиал будет предоставлять все виды кредитов как коммерческих, так и целевых, предоставляемых в рамках национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса». Уже в этом году филиал планирует освоить 40 млн. руб.: 10 млн. — на крестьянско-фермерские, 30 млн. — на личные подсобные хозяйства.

**Прес-служба
Администрации
Псковской области.**

ТВ С 4 ПО 6 АВГУСТА

ПЯТНИЦА, 4 АВГУСТА

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 5.05 Первая программа. 6.00 Доброе утро. 9.20 «Агент национальной безопасности», т. с. 10.30 Доктор Курпатов. 11.00 Малахов +. 12.20 «Талисман», т. с. 13.20 М. ф. 13.40 Ералаш. 14.00 Другие новости. 14.30 Док. ф. 15.20 «Близнецы», т. с. 16.30 «Детективы», т. с. 17.00 Пусть говорят. 18.20 Кривое зеркало. 18.50 «Любовь как любовь», т. с. 20.00 Поле чудес. 21.00 Время. 21.25 «Военный ныряльщик», х. ф. 23.50 «Джилы», х. ф. 2.10 «Глаза Лауры Марс», х. ф. 4.00 «Преступный образ жизни», х. ф.

«РОССИЯ»

5.00 Доброе утро, Россия! 5.15, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.15, 11.30, 14.20, 17.20, 20.45 СПб. Вести. 8.45 «Любовь моя», т. с. 9.50 «Авантюристка», т. с. 10.50, 13.50, 16.40, 19.40 Вести. Дежурная часть. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.50 «Гражданин начальник», т. с. 14.40, 21.15 «Тайны следствия», т. с. 17.40 «Обреченная звезда», т. с. 18.40 «Волчица», т. с. 21.05 Спокойной ночи, малыши! 23.20 «Мой сводный брат Франкенштейн», х. ф. 1.40 «Абсолютная власть», х. ф. 3.55 Дорожный патруль. 4.10 «Закон и порядок», т. с. 4.50 «Доктор Вегас», т. с. 5.30 Евроньюс.

5-Й КАНАЛ

7.00, 18.25 Показывает ЛОТ. 8.00, 9.00, 10.00, 12.00, 14.30, 17.30, 19.30 Сейчас. 8.05, 8.40, 9.05, 9.35 Утро в большом городе. 8.30 Сейчас о спорте. 9.30 Сейчас о погоде. 10.10 Все включено. 10.45 Кроссворд. SMS-игра. 11.05 «Бeverли Хиллз», т. с. 12.10 «Визит к Минотавру», т. с. 13.25, 16.00, 0.25 Умные деньги. 13.40 «Любительница частного сыска. Даша Васильева-2», т. с. 14.40 Человек в большом городе. 15.05 «Моя граница», т. с. 16.10 М. ф. 16.30 Шутка за шуткой. 17.00 «ОБЖ-2», т. с. 17.40 По семейным обстоятельствам. 19.50 70 лет ГИБДД. Концерт. 22.00 «Государственная граница», х. ф. 0.35 «Американка», х. ф. 2.10 Док. ф.

НТВ

6.00 Сегодня утром. 8.10, 3.55 «Дальнбойщики», т. с. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 10.20 Преступление в стиле модерн. 10.55 «Аэропорт», т. с. 11.55 «Золотые парни», т. с. 13.25 «Острог. Дело Федора Сеченова», т. с. 14.30 «Все включено», т. с. 15.30, 18.30 Сегодня в Санкт-Петербурге. 16.25 «Бандитский Петербург», т. с. 19.40 «Семейство Блюз под прикрытием», х. ф. 21.30 «Робот-полицейский», х. ф. 23.30 «Секс в большом городе», т. с. 0.40 Антонелла Руджейро в Москве. 1.10 Все сразу! 1.35 «Метеор», х. ф. 3.30 Кома.

СУББОТА, 5 АВГУСТА

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 6.10 Шутка за шуткой. 6.20 «Иваново детство», х. ф. 8.10 Играй, гармонь любимая! 8.50 Слово пастыря. 9.10 Здоровье. 10.10 Смак. 10.30 Фазенда. 11.00 Док. ф. 12.20 «Мистер Бин», т. с. 14.00 Футбол. 16.00 Ералаш. 16.10 «Папа», х. ф. 18.10 «Дети шпионов», х. ф. 19.40 Бискуит 21.00 Время. 21.20 «Стой, а то мама будет стрелять!», х. ф. 23.00 Концерт на Красной площади. 1.30 «Железный крест», х. ф. 4.00 «Большие девочки не плачут», х. ф.

«РОССИЯ»

6.00 Доброе утро, Россия! 7.40 Золотой ключ. 8.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 8.10, 11.10, 17.20 СПб. Вести. 8.20 Утренняя почта. 8.50 «Матрос сошел на берег», х. ф. 10.05 В поисках приключений. 11.20 «Частный детектив», т. с. 12.20 «Братья Карамазовы», х. ф. 14.20 «В старых ритмах», х. ф. 16.00 Игры разума. 16.25 Война и мир в Приютино. 16.55 Стиль жизни с Э. Курбатовой. 18.00 Вести. Дежурная часть. 18.30 «Кулагин», т. с. 19.30 Честный детектив. 20.20 Субботный вечер. 22.20 «Стрелок», х. ф. 0.10 «Адвокат дьявола», х. ф. 3.10 «Пригород», х. ф. 5.20 Евроньюс.

5-Й КАНАЛ

7.00, 18.25 Показывает ЛОТ. 8.00 «Маленькие Эйнштейны», т. с. 8.55, 15.35 М. ф. 9.30, 14.35, 17.00, 2.00 Док. ф. 10.00 Большая стройка. 10.30 Что мы едим. 11.00 Музыкальная история. 11.30 Ближний круг. 12.00, 14.30, 17.30, 21.50 Телекурьер. 12.05 «Шампанское для Цезаря», х. ф. 13.50, 17.45 Умные деньги. 14.00 Телохранитель. 16.00 «Боисься ли ты темноты?», т. с. 16.30 Напереконку по Питеру. 17.55 Культурный слой. 19.25 К доске. 20.10 «Даки», х. ф. 22.15 «Дорога на Арлингтон», х. ф. 0.15 «Очень дикае штучки», х. ф.

НТВ

5.30 «Робот-полицейский», х. ф. 7.30 М. ф. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 8.20 «Дикий мир» с Т. Баженовым. 8.50 «Полицейский Кэттс и его собака», т. с. 9.25 Смотр. 10.20 Главная дорога. 11.00 Кулирный поединок. 12.00 Квартирный вопрос. 13.25 Особо опасен! 14.00 «Столыпин... Невученные уроки», т. с. 16.20 Женский взгляд. 16.55 Своя игра. 17.55 «Марш Турецкого-2», т. с. 19.35 Профессия — репортер. 20.05 Совершенно секретно. 20.55 «Улицы разбитых фонарей», т. с. 22.05 «24 часа», х. ф. 23.55 «Четыре свадьбы и одни похороны», х. ф. 2.15 «Золотые годы», х. ф.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 АВГУСТА

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

6.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости. 6.10 Шутка за шуткой. 6.40 «Водил поезда машинист», х. ф. 8.00 Армейский магазин. 8.40 М. ф. 10.20 Непутевые заметки. 10.40 Пока все дома. 11.30 Мы делаем «Ералаш». 12.10, 17.10, 0.00 Док. ф. 13.00 «На Дерибасовской хорошая погода, или на Брайтон-Бич опять идут дожди», х. ф. 15.10 Все звезды в концерте «Все могут короли». 18.30 «Звездные воины. Скрытая угроза», х. ф. 21.00 Время. 21.20 «Звездные воины. Атака клонов», х. ф. 1.00 «Собственность дьявола», х. ф. 3.00 «Убийство рок-звезды», х. ф.

«РОССИЯ»

5.55 «Рысь выходит на тропу», х. ф. 7.10 Здоровье. 7.30 Сельский час. 8.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 8.10, 11.10 СПб. Вести. 8.20 «Валентин и Валентина», х. ф. 10.10 Комната смеха. 11.20 М. ф. 11.30 «Частный детектив», т. с. 12.30, 14.20 «Братья Карамазовы», х. ф. 15.40 «Гангстеры в океане», х. ф. 18.10 Концерт, посвященный Дню воздушно-десантных войск. 20.20 Специальный корреспондент. 20.45 «Мы умрем вместе», х. ф. 22.55 «Полицейский из Беверли Хиллз-3», х. ф. 0.55 «Операция «Феникс», х. ф. 3.15 «Гора», т. с. 4.00 Евроньюс

5-Й КАНАЛ

7.00, 18.25 Показывает ЛОТ. 8.00 «Про Красную Шапочку, продолжение старой сказки», х. ф. 10.15 М. ф. 10.30 Клуб знаменитых хулиганов. 11.10 Займемся ремонтом! 11.40 Все включено. 12.10 Чужая кухня. 12.50 «Безымянная звезда», х. ф. 15.10 Игра ума. 16.05, 22.00, 23.40 Док. ф. 16.55 «Сильный характер», х. ф. 19.30 Сейчас. 19.45 Футбол. 22.55 Футбол в зените. 0.35 «Страх над городом», х. ф.

НТВ

5.20 «24 часа», х. ф. 6.45 М. ф. 7.30 Сказки Баженова. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 8.15 «Полицейский Кэттс и его собака», т. с. 8.40 Их нравы. 9.25 Едим дома! 10.20 Top Gear. 11.00 «Счастливые рейсы» с Н. Фоменко. 12.05 Растительная жизнь. 13.25 Стихия. 14.05 «Три плюс два», х. ф. 16.20 Один день. 16.55 Своя игра. 17.55 «Марш Турецкого-2», т. с. 19.40 Чистосердечное признание. 20.15 Чрезвычайное происшествие. 20.55 «Улицы разбитых фонарей», т. с. 22.00 «Разрушитель», х. ф. 0.20 Pride. Бои без правил. 0.50 «Игра в смерть», х. ф. 2.55 «Золотые годы», х. ф.

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

«Учитель мой, пред именем твоим позволь смиренно преклонить колени»

Сегодня, 2 августа, исполнилось 89 лет нашему дорогому и любимому учителю — Александру Сергеевичу Смирнову.

Всю жизнь он прожил у нас в районе. С 4-го по 8-й класс преподавал нам черчение, труд, музыку. Его предметы были любимыми и все их с нетерпением ждали. Для уроков труда его руками была построена мастерская, где мы под его руководством вытачивали, выжигали, лепили. Многие школьные вечера, агитбригада, разъезжающая по отделениям совхоза и фермам, также во многом были его заслугой.

Нашим учителем с большой любовью была создана Комната боевой славы, где собирались уникальные вещи со времен войны. Мы также помогали ему в этой работе.

Теперь можно с уверенностью сказать, что «Сергеич» отдавал нам больше времени и отводил места в сердце, чем

своей семье. И мы ему платили за это детской любовью и привязанностью. Учитель устраивал воскресники, чтобы заработать для школы деньги. Мы копали картошку, пололи посадки в со-вхозе, зимой выезжали на заготовку еловых лапок для корма скота.

Александр Сергеевич — человек прямой, искренний, добрый, отзывчивый, всегда готовый прийти на помощь

Нашему кумиру исполнилось 89 лет и мы, бывшие ученики, с огромной любовью поздравляем его с этой датой. Желаем крепкого здоровья, долгих лет кипучей жизни, исполнения всех надежд и желаний.

В этот день, теплый, солнечный, мы снова соберемся вместе, чтобы вспомнить такие далекие, но очень памятные дни, посмеемся, погрустим. И хотя мы все уже солидные люди, у которых взрослые дети и маленькие внуки, как и прежде будем ловить каждое слово учителя, чтобы чему-то вновь научиться.

Многие лета Вам, дорогой Александр Сергеевич!
Выпускной класс Лямцевской школы 1976 г.

Ягодка малина



Хранение малины

Максимальный срок, в течение которого удастся сохранить свежую малину, — около трех недель. И это при том, что малине созданы идеальные условия: температура около 0 градусов, а влажность около 90%. К тому же для хранения малины нужно собирать только в сухую погоду, без росы. Мякоть малины не выдерживает перепадов температуры из одной тары в другую, поэтому лучше всего ее собирать в небольшие корзиночки или ящички, из которых она будет отправлена в тарелку. Если малина созрела слишком много, ее излишки лучше

не хранить, а сделать из них заготовки на зиму.

Тут возникает вопрос: нужно ли мыть малину? Опытные хозяйки считают, что свой собственный урожай, гарантированно выращенный в чистом месте и не подвергавшийся обработке химикатами, можно не мыть, достаточно перебрать и освободить от мусора и всевозможных жучков. Мытье ягод считается также совершенно противопоказанным для заготовок, которые не проходят термическую обработку, — они гарантированно забродят. Если же у вас ягода покупная и вы считаете необходимым ее помыть, то де-

лейте это быстро, под струей холодной воды и раскладываете после этого на полотенце, чтобы стекла лишняя влага.

Малина свежая

ПЕРЕТЕРТАЯ. На 1 кг ягод потребуется от 1 до 2 кг сахарного песка, в зависимости от того, на какой помятой толкушкой с сахаром и уложить в чистые банки по плечики. Сверху подсыпать слой сахара (около сантиметра) — он затвердеет и будет способствовать лучшей сохранности заготовки. Укупоривать негерметично, хранить в холодильнике.

ЦЕЛЫМИ ЯГОДКАМИ. На 1 кг ягод — 1,5 кг сахара. Ягоды послойно пересыпать сахаром и убрать в холодильник. Когда дадут сок — аккуратно, чтобы не помять ягоды, перемешать и опять поставить в холодильник. Повторять операцию до полного растворения сахара, после чего переложить в чистые банки и закрыть полиэтиленовыми крышками.

Малиновое варенье

БЫСТРОЕ. На 1 кг ягоды потребуется 1 кг сахара. Малину перебрать, освободить от мусора и засыпать

половиной сахара, по рецептуре, убрать в холодильник. Если это делается вечером, то на всю ночь. По возможности стоит раз-другой перемешать. Утром сок слить, добавить в него оставшийся сахар и прогреть. Когда начнется кипение, опустить в сироп ягоды. Варить недолго — 2 кг ягод доходят до готовности за 20 мин. При этом они не теряют свой цвет и на вкус получаются ничуть не хуже свежих.

БОЛГАРСКОЕ. На 1 кг ягод потребуется 2 кг сахара, 0,8 л воды, 2 чайные ложки лимонной кислоты. Варят варенье в один прием, постоянно помешивая, чтобы не пригорело. Лимонную кислоту добавляют перед самым окончанием варки.

ПОЛЬСКОЕ. На 1 кг ягод потребуется 1,5 кг сахара, 0,7 л воды. Из воды и сахара приготовить сироп. Дать ему остыть и поместить в него ягоды, постоянно помешивая, на слабом огне довести их до кипения. Сразу же снять с огня и дать остыть. В следующий раз кипятить 10 мин. После остывания процедуру повторить в третий раз и дать ягодам прокипеть 15 мин. — варенье готово.
«Крестьянская Русь».

Ваше здоровье

Секрет долголетия есть. Надо просто любить жизнь и выполнять несложные советы немецких медиков:

♦ Активно интересуйтесь тем, что происходит вокруг вас. Старайтесь ни от кого не зависеть. У вас должно быть интересное увлечение. Важно иметь хороших друзей или приятелей. Больше смейтесь.

♦ Не залеживайтесь по утрам. Ранние прогулки перед завтраком особенно полезны. Больше ходите пешком и не избегайте легкого физического труда.

Оказывается...

Быть папой полезно для работы мозга

Американские ученые пришли к выводу, что отцовство положительно влияет на работу мозга, сообщает «Правда.Ру». Ученые из Принстонского университета изучали самцов обыкновенной игрунки. Они обнаружили структурные изменения в области мозга, отвечающей за планирование и память у всех обезьян, ставших отцами. Оказывается, отцовство вызывает изменения в областях мозга, ответственных за когнитивные функции. Именно эти изменения являются неврологической основой родительских обязанностей.

Чтобы жить подольше

Занимайтесь спортом.

♦ Принимайте как можно меньше лекарств. Старайтесь сохранить тонкую талию. Родите ребенка до сорока лет. Не курите. Чай и кофе пейте не слишком крепкими. Пейте как можно больше жидкости, особенно свежую воду.

♦ Ежедневно принимайте получасовые теплые ванны. Ложитесь спать, когда тянет ко сну. Не экономьте на освещении — в квартире должно быть светло. Не отказы-

вайте себе в удовольствиях секса.

♦ Проявляйте умеренность в еде. Ежедневно съедайте одно яблоко или один банан. Никогда не укладывайтесь на кровать сразу после обеда или ужина. Не ешьте на ужин макароны, рис, котлеты, мучное и сладкое. А также хлеб и бутерброды. В качестве гарнира приготовьте тертую свеклу с низкокалорийным майонезом или съешьте 5-6 свежих слив. Эти продукты являются легкими при-

родными слабительными, которые чистят наш организм и не дают откладываться жиру. Также можно использовать низкокалорийный зеленый горошек, гречку, рыбу и всевозможные легкие салатики (из свежей капусты, помидоров, огурцов и листьев салата). Вместо сладкого — сок или какой-нибудь фрукт, например, яблоко или апельсин.

♦ После 19 часов ничего не ешьте.

«Твое здоровье».

Рыбная диета поможет родить умного ребенка

У женщин, в период беременности употребляющих в пищу больше рыбы, содержащей жирные кислоты Омега-3, чаще рождаются умные и общительные дети, заявляют ученые.

Кислота Омега-3 определяет умственные способности ребенка, мелкую моторику и моторно-зрительную координацию, а ее недостаток имеет следствием предрасположенность к асоциальному поведению, говорится в исследовании профессора Национального института здравоохранения в Мэриленде Д. Хиббелна. Омега-3 содержится в жирной рыбе типа лососевых.

Результаты исследования, представленные на лондонской конференции, показывают, что у детей женщин, которые в период беременности употребляли наименьшее количество кислот Омега-3, коэффициент вербального IQ на 6 пунктов ниже среднего, пишет The Daily Telegraph.

Это поразительная новость, потому что до сих пор беременным рекомендовали ограничить потребление жирной рыбы и морепродуктов, чтобы не подвергать эмбрион возможному воздействию остатков диоксинов и вредной для мозга метилртути.

Исследование показало, что в возрасте 3,5 лет дети, демонстрирующие наилуч-

шие показатели в моторике, были рождены матерями, употреблявшими наибольшее количество кислоты Омега-3 в период беременности. Употребление низкого количества этой кислоты приводит к высокой вероятности патологического социального поведения у детей, такого как неспособность заводить друзей, что часто является предвестием асоциального поведения впоследствии.

Но из-за диоксида Управление по пищевым стандартам рекомендовало женщинам, планирующим в будущем завести детей, беременным и кормящим матерям употреблять не более двух порций жирной рыбы в неделю.

РЕКЛАМА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

В запольскую бригаду Плюсского участка ОАО «Псковэнерго» **ТРЕБУЕТСЯ** водитель на автомашину «УАЗ-3303».

Справки по телефонам: 2-17-45, 2-16-69.

(2-1).

ООО «Омега» на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ:**
— водитель на автомашину;
— тракторист автогрейдер.
Оплата договорная с учетом квалификации и опыта работы.
Обращаться по телефонам: 2-10-71 или 8-921-607-61-09.

Прогноз погоды

Четверг, 3 августа Возможны осадки, ветер юго-восточный, 3-5 м/сек. Температура воздуха: днем +15... 17, ночью +10... 12.

Пятница, 4 августа Возможны осадки, ветер восточный, 1-3 м/сек. Температура воздуха: днем +21... 24, ночью +14... 16.

Суббота, 5 августа Без осадков, ветер северо-восточный, 5-7 м/сек. Температура воздуха: днем +21... 23, ночью +14... 16.

Воскресенье, 6 августа Без осадков, ветер восточный 3-5 м/сек. Температура воздуха: днем +24... 27, ночью +18... 21.

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Позвоните к нам в редакцию! Нам важно знать ваше мнение. Хотите изложить вашу точку зрения на материалы сегодняшнего номера газеты, подказать интересную тему для публикации или рассказать о своих проблемах?

ЖДЕМ ВАШИХ ЗВОНКОВ ПО ТЕЛЕФОНУ: 2-11-07, С 8 ДО 17 ЧАСОВ (ПО РАБОЧИМ ДНЯМ).



Газета зарегистрирована в Северо-Западном окружном межрегиональном территориальном управлении Министрства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций

(г. С.-Петербург)
26 сентября 1997г.
Регистрационный номер П 0858

УЧРЕДИТЕЛИ:
КУМИ Плюсского района, комитет по средствам массовой информации
Администрация Плюсского района, МП «Редакция газеты «Плюсский край».

Адрес редакции: 181000 Псковская обл., п. Плюсса, ул. Комсомольская, 5.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор, факс - 2-11-07; отдел писем - 2-11-74; бухгалтер - 2-11-07; зам. гл. редактора - 2-12-63; E-mail: ppplusred@yandex.ru

Газета выходит по средам и субботам.

ПИСЬМА И РУКОПИСИ не возвращаются и не рецензируются. За тексты рекламного характера редакция ответственность не несет.
Набор и графика выполнены в компьютерном центре «Плюсского края».
Выпуск отпечатан в типографии ООО «РИАЛ» по адресу: Псковская обл., Плюсский р-н., г. Андромер, ул. Приозерная, 8.
Объем 1 печатный лист. Печать офсетная.

На правах рекламы материалы публикуются под значком: **Р**
Цена свободная.
Тираж 1700.
Заказ 293.
Время подписания в печать: по графику - 17.00, задержка - 0.

Главный редактор **В. ШИМЕЛЬФЕНИГ**